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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΑΡΧΙΜΟΥΦΤΗ ΤΗΣ ΣΥΡΙΑΣ

Με τον Αρχιμουφτή της Συρίας Σεΐχη Αχμάντ Μπαντρεντίν Χασούν είχε συνάντηση στις 31
Οκτωβρίου 2014 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην
Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας εκπροσωπούσε ο
Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος.

Προσφωνώντας τον υψηλό προσκεκλημένο ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε
στην προηγούμενη συνάντηση με τον Αρχιμουφτή της Συρίας το Νοέμβριο 2011 στη Δαμασκό και
τον καλωσόρισε ολοθύμως στη Μόσχα.

«Αποτελείτε λαμπρό παράδειγμα του ηρωϊκού Συριακού λαού. Βιώσατε προσωπικά την τραγωδία



οφειλόμενη στην τρομοκρατία και το ριζοσπαστισμό, και γι΄αυτό πείθουν οι εκκλήσεις Σας για την
ειρήνη και την παύση της εμφύλιας συγκρούσεως», τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο κ. Κύριλλος υπογράμμισε τη μόνιμη θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Συρίας και της Ρωσικής
Πολιτείας σχετικά με τη κρίση στη Συρία. «Εξαιτίας της εξωτερικής παρεμβάσεως στη Συρία
διαταράχθηκε η ειρήνη. Για να ανατραπεί η νόμιμη κυβέρνηση δαπανήθηκαν τεράστια ποσά. Σε
αυτό τον αγώνα υποστηρίχθηκαν όλοι όσοι μόνο δήλωσαν την επιθυμία τους να μάχονται κατά της
κυβερνήσεως, ακόμα και οι πλέον ακραίες και τρομερές δυνάμεις, οι οποίοι χάρη στην παροχή
βοήθειας οργανώθηκαν ως μια επικίνδυνη πλέον δύναμη. Αυτή η δύναμη, γνωστή πλέον ως ΙΚΙΛ,
καταστρέφει τις ζωές των ανθρώπων στη Συρία και το Ιράκ, και πράγματι απειλεί την ειρήνη στην
ἐν λόγῳ περιοχή. Με υπόβαθρο τις εξελίξεις ιδιαίτερη σημασία έχει η θέση της Συρίας ως κράτους,
η θέση του Συριακού λαού, ο οποίος δεν έπαυσε να αγωνίζεται για την ανεξαρτησία του.
Στηρίζουμε το λαό Σας».

Η δεινότατη κατάσταση, η οποία διαμορφώθηκε στη Συρία και το Ιράκ οδήγησε στην φοβερη
τραγωδία που βίωσαν οι χριστιανικοί πληθυσμοί των ως ώνα χωρών, επεσήμανε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος και τόνισε ότι θύματα των ακραίων στοιχείων πέφτουν τόσο οι χριστιανοί,
όσο και οι μουσουλμάνοι «Αλλά επειδή η χριστιανοί ευρίσκονται σε μειοψηφία στις χώρες αυτές, η
εξαφάνιση αυτών θα μπορέσει να έχει ως αποτέλεσμα την πλήρη εξαφάνιση της χριστιανικής
παρουσίας στη Μέση Ανατολή και αυτό θα σημαίνει την πολιτιστική καταστροφή. Ἀλλωστε δεν
είναι εξωτερικό προϊόν οι χριστιανοί, αλλά κατάγονται από αυτά τα μέρη και είναι οι εστίες τους»,
υπογράμμισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος εξήρε το ρόλο του Αρχιμουφτή στην επίτευξη της διαθρησκειακής ειρήνης
και αρμονίας στη Συρία. «Στηρίζουμε την αποστολή Σας, δηλώνουμε αλληλεγγύη προς τον Συριακό
λαό και ευελπιστούμε ότι θα τερματισθεί σύντομα ο πόλεμος και θα επικρατήσει μια σταθερή και
δίκαιη ειρήνη».

«Είναι χαρά για μένα η συνάντησή μας αυτή και την περίμενα χρόνια, ανέφερε ο Αρχιμουφτής της
Συρίας, τονίζοντας ότι για πρώτη φορά συναντήθηκε με τον τότε Μητροπολίτη Κύριλλο το 2006
στα πλαίσια της Παγκοσμίου Συνόδου Κορυφής των θρησκευτικών ηγετών στη Μόσχα.

Κατά τον υψηλό προσκεκλημένο η σύγκληση ενός τέτοιου φόρουμ θα είναι άκρως σημαντική
λαμβάνοντας υπόψη τις σημερινές συνθήκες με την ανάδειξη σε διάφορα μέρη του πλανήτη νέων
εστιών εχθρότητας και αντιπαραθεσεως.

Ο Αχμάντ Μπαντρεντίν Χασούν μετέφερε στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας χαιρετισμό
του Προέδρου της Συρίας Μπασάρ Άσαντ. «Η ανθρωπιστική βοήθεια της Εκκλησίας σας και του



Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συλλόγου βρήκε μεγάλη ανταπόκριση στις καρδίες
των Συρίων», είπε ο Αρχιμουφτής.

Σύμφωνα με τον Αχμάντ Μπαντρεντίν Χασούν στη χώρα του τόσο οι μοσουλμάνοι, όσο οι
χριστιανοί είναι πλήροι και ομότιμοι πολίτες της Συρίας.

Ο Αρχιμουφτής της Συρίας επίσης υπογράμμισε τις καταστροφικές ενέργειες όσων
εκμεταλλευόμενοι τα θρησκευτικά και τα εθνικά ζητήματα σπείρουν ένταση και διχασμούς μέσα
στην κοινωνία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50957/
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